

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Наша область – лидер импортозамещения

В ходе встречи с депутатами глава региона затронул тему исполнения майских указов Президента РФ. «Для нас этот документ – магистральный. Он остается отправным при выработке любого

бюджета. Два миллиона восемьсот тысяч тонн пшеницы. Добились наивысшей урожайности по озимым за всю историю сельского хозяйства области – двадцать восемь с половиной центнеров с гектара.



ключевого решения, начиная с формирования бюджета, – заявил Валерий Радаев. – Год хлебороба себя полностью оправдал высокими результатами практически по всем отраслям».

«Объем валовой продукции сельского хозяйства за 10 месяцев составил почти 141 миллиард рублей, или 107% к уровню прошлого года. Мы собрали 4 миллиона 300 тысяч тонн зерновых и зернобо-

ровых. Два миллиона восемьсот тысяч тонн пшеницы. Добились наивысшей урожайности по озимым за всю историю сельского хозяйства области – двадцать восемь с половиной центнеров с гектара.

«На сегодняшний день по улову мы вышли на рекордные показатели – более 2 тысяч тонн рыбы в год. По итогам текущего года ожидается производство свыше 5 тысяч тонн прудовой рыбы. Это также рекорд. Новым для АПК региона стало производство спецкормов для рыбоводства», – отметил губернатор.

Глава региона подчеркнул, что в исполнение задач государственной важности вся работа регионального АПК ориентирована на импортозамещение.

«Область уже вышла на

растительному маслу область в числе ведущих производителей страны. Кроме того, область вышла на положительную динамику и в животноводстве.

Также Валерий Радаев заявил о насыщенности регионального рынка местной прудовой и речной рыбой.

«На сегодняшний день по улову мы вышли на рекордные показатели – более 2 тысяч тонн рыбы в год. По итогам текущего года ожидается производство свыше 5 тысяч тонн прудовой рыбы. Это также рекорд. Новым для АПК региона стало производство спецкормов для рыбоводства», – отметил губернатор.

Глава региона подчеркнул, что в исполнение задач государственной важности вся работа регионального АПК ориентирована на импортозамещение.

«Область уже вышла на полную самообеспеченность по зерну, картофелю, овощам, свинине, баранине, яйцу, растительному маслу. При этом пока не дотягиваем по молоку, говядине, мясу птицы, фруктам

и сахару. Для исправления ситуации делаем ставку на крупные инвестиционные проекты», – пояснил Валерий Радаев. В качестве примера глава региона привёл завод по переработке плодов «Сады Придонья» в Ртищевском районе.

Вопрос самообеспеченности сахаром, по словам главы региона, решается за счёт модернизации производства Балашиховского сахарного завода. В этом году планируется выйти на 70% – рекордные для области на текущий момент.

На площадке, пущенной в этом году второй очереди «Рамфуда», наращивается производство свинины. «Теперь общая мощность мега-комплекса достигнет 150 тысяч голов в год», – подчеркнул Валерий Радаев.

В числе задач ближайшего будущего для сельского хозяйства глава региона отметил увеличение производства пищевых продуктов в 1,2 раза при среднегодовом темпе прироста 3,5% к уровню 2015 года.

«Такая динамика плюс наши рекордные достижения позволят региону стать лидером импортозамещения в АПК России. Планку необходимо поднимать», – отметил глава региона.

Обозначив тему заработной платы в бюджетной сфере, губернатор сообщил о

том, что средняя зарплата учителей на сегодняшний день превышает среднюю по региону, более чем на 11% и составляет 23 тысяч рублей. Заработная плата врачей составляет 31,8 тысячи рублей. В сфере социального развития аналогичный показатель – 15 тысяч 161 рубль, что в русле целевых ориентиров. Схожая ситуация по работникам отрасли культуры: средняя заработка здесь – 15 тысяч 468 рублей.

«Это практически соответствует индикатору «дорожной карты», – отметил Валерий Радаев.

Кроме того, по словам губернатора,

«Однако проблемой на долгосрочную перспективу остается доступность дошкольного образования для детей до трех лет. В очереди на сегодняшний день – почти 4 тысячи человек. Основная часть приходится на Саратов и Энгельс. Для «расшивания» вопроса активно внедряются вариативные формы образования – группы кратковременного пребывания, частные детские сады, семейные группы. Такие формы востребованы», – сообщил Валерий Радаев.

В части исполнения указов, касающихся создания МФЦ, губернатор подчеркнул, что в настоящее время в об-



бернатора, согласно майским указам в области полностью ликвидирована очередь в дошкольные учреждения для детей от трех до 7 лет. В 2016 году создано 1148 мест.

ласти услугами по принципу «одного окна» охвачено более 95% населения. А это выше целевого показателя.

Пресс-служба губернатора области.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ГУБЕРНИИ

За достойное воспитание детей

25 ноября губернатор области В.В. Радаев принял участие в мероприятии, посвященном празднованию Дня матери, которое состоялось в региональном центре поддержки одаренных детей.

В своем приветственном слове глава региона обратился к мамам, наставникам и учителям: «Самый светлый праздник согревает нас накануне зимы. Казалось бы, про женщину-мать столько сказано, спето, написано. Но каждый год, встречаясь снова в этом зале, мы вновь находим слова, чтобы сказать вам о любви, поблагодарить за терпение, чуткость, самоотверженность». Губернатор подчеркнул, что в жизни каждого мама – тот самый единственный человек, который любит безоговорочно, поддержит всегда и во всем, поможет в самую трудную минуту найти силы бороться и побеждать.

Глава региона особо поблагодарил всех родителей и наставников, чьи дети своими успехами создают новые яркие страницы истории побед Саратовской области. В их числе – победитель Второго международного конкурса «Музыка звезд», участница нескольких федеральных телепроектов Софья Тюрина, лауреат международного конкурса барабанщиков Катя



Филимонова, юные спортсмены-чемпионы Алексей Мещеряков, Дарья Зимарина, сестры Борисовы. «Сегодня ключевой тренд – инвестиции в человеческий капитал – вы отрабатываете всю свою жизнь. Его не измерить никакими цифрами, процентами, никакой материальной отдачей. И та поддержка, та помощь, которую вам оказывает государство, – знак признания вашей роли в его судьбе», – отметил губернатор.

В.В. Радаев наградил Почетным знаком губернатора Саратовской области «За достойное воспитание детей» 15 жителей региона – родителей, опекунов и воспитателей.

В их числе Г.В. Пронь из с. Семеновка Федоровского района.

Глава региона вручил ключи от микроавтобусов 12 многодетным семьям, воспитывающим семь и более несовершеннолетних детей.

Комментируя событие, Галина Владимировна Пронь отметила теплую и сердечную атмосферу мероприятия. «Губернатор области Валерий Васильевич Радаев поблаго-

дарил нас за воспитание детей, вручил цветы и подарки. Я впервые принимала участие в мероприятии такого уровня, поэтому очень волновалась. В

честь праздника звучала зачаровывающая музыка. До сих пор не могу без волнения говорить о том, что и мой не большой вклад в воспитание детей замечен на областном уровне».

В настоящее время в приемной семье Г.В. Пронь воспитываются две девочки:

Анна – учащаяся 8 класса школы с. Семеновка и 6-летняя Анфиса. Две другие приемные дочери Александра и Екатерина уже студентки. У

Справка

Всего с начала действия программы 158 многодетных семей области, имеющих семь и более несовершеннолетних детей, за счет областного бюджета получили в пользование автомобили ГАЗель (в том числе 12 машин в текущем году). Почетным знаком губернатора Саратовской области «За достойное воспитание детей» отмечен 151 житель области, из них в текущем году – 15 человек.

Подготовила

С. КУЗЬМИЧЕВА.

ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

Намечены планы на перспективу

22 ноября в ходе заседания политсовета Федоровского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» подведены итоги работы и намечены планы на перспективу.

В преддверии конференции Саратовского регионального отделения партии «Единая Россия», которая пройдет 24 декабря, и местной отчетно-выборной конференции партийцы провели плановую ротацию. Намечен новый состав местного политсовета и местной контрольной комиссии, которые будут предложены делегатам отчетно-выборной конференции на утверждение.

По традиции состоялся прием в члены партии.

Наш корр.

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Только с 1 по 11 декабря

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА - 337 руб.
НА ГАЗЕТУ «ВПЕРЕД»

Спешите оформить подписку на нашу газету и прислать в редакцию квитанцию для участия в розыгрыше призов, который состоится в конце декабря 2016 года.

ПОДПИСКА-2017



НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Печали и радости пополам

Да, годы мчатся,
как мгновенья,
И мысль одна: как век наш
мал!
Порой бывают и сомненья:
А той дорогой шагал?
Но не ропщу, что не был
птицей,
Что не парил я ввышине:
Кому-то надо и трудиться.
Знать, доля выпала та мне.

В. Борзов.

Дом, в котором проживает Иван Григорьевич Стрикун со своей супругой Любовью Александровной, миновать никак нельзя. И расположенный он так, что виден сразу весь, приветливо и открыто выходит широкими окнами на улицу, привлекая взор прохожих обилием цветов и ухоженностью участка. И так иногда хочется пообщаться с добрыми и приветливыми людьми, попросить совета и просто отвлечься от повседневных дел. Ну хоть на полчаса!

Уже у калитки встречает тебя хозяин дома, и с первой же минуты общения почувствуешь, что тебе здесь всегда рады. Широко и открыто улыбаясь, Иван Григорьевич ведёт живую беседу, торопится сообщить, что они с Любой ждут сегодня приезда дочки с семьёй, что уже всё готово, осталось только собрать ягоды, а сам уже ставит чайник и заваривает чай по своему рецепту. Между делом заметит, что вишняка прижилась, и что они с Любой посадили удивительную яблоньку и, зательно переплетая русскую речь украинскими словами, пересыпая поговорками, шутят: «Расти на ней будут молодильные яблочки, так что нам с Любой теперь и самим нечего бояться, и всем это

чудо раздавать будем. Молодите на здоровье! А она хоть и знает, что балагурит Иван, улыбается, с любовью поглядывая на мужа, и знает, что точно раздаст всё, что с таким трудом вырастит в саду.

Из-за неё-то и приехал он в наше село из с. Александровка Киевской области Яготинского района, где проживал с родителями и тремя сестрами, где прошло детство, пролетела юность, наступило время самостоятельного выбора пути. Неохотно и с грустью рассказывает он о том, как трудно жилось семье в послевоенное время, как болел после осколочного ранения в голову отец, и, постепенно теряя зрение, ослеп. Как мать, совсем молодая, осталась вдовой, разделив участь миллионов женщин, которых задела война. Как она надрывалась на артельной работе, выращивая деревню свеклы, закреплённую за их двором: нужно было три раза за сезон прополоть, вручную выкопать, отвезти на склад. Вот и работали все вместе, а он, ещё совсем пачан, пытался помочь. Дела, как говорится, достались ему по наследству. Родился в 1942 году, а в свидетельстве значится год 1943. Так, по-видимому, хотели родители, чтобы подольше не выпустить сыночка из дома в это жесткое время, чтобы повзрослел и более окрепшим пошёл служить в армию, да и мужская помощь в доме была просто необходима. Окончил школу, 7 классов, курсы трактористов, также получил права на вождение автомобиля. В ноябре 1963 года получил

повестку и вместе с ровесниками отправился в военкомат. Служить довелось в ракетных войсках в городе Ленинграде. Работал водителем. Очень пригодилась сноровка и умение, не получил ни одного взыскания. Хоть и было немножко трудновато, но

ей, а я вошёл и опешил, сколько родственников собралось по случаю знакомства, но не сробел, бойко ответил на все вопросы. А уж когда будущий тест со стальными нотками в голосе приказал не обижать доченьку, не выдержал, развёл руками.



жаловаться не имел привычки, да и не к лицу это солдату. Три года пролетели незаметно, а когда демобилизовался и приехал домой, в Украина, увидел, что работы много, но техники не хватало, а семье помогать надо. Вот и уехал он к тётке в п. Озинки Саратовской области, уж больно расхваливала она условия жизни в их степном крае. А может, это судьба ждала и звала к себе красивого и чубатого парня, на которого уже заглядывались девчата.

Здесь и встретился Иван со своей Любой, переехали на её родину, в 1968 году зарегистрировали брак. И вот уже почти полвека идут по жизни вместе. И это событие вспоминает со смехом: «Привела меня знакомить с семью-

ками. Да как же, тут обидишь, вон вас сколько, а за меня и застучиться некому». Вот так и стали жить. Было всяко, как у всех, но до сих пор друг за друга горой и всегда вместе. Работал там, куда пошли, работал честно, не верил, что они с Любой сумеют преодолеть недуг. Долго лечился в областной и районной больницах, перевели по инвалидности на 2 группу, лежал дома и был окружён заботой самых близких ему людей. А когда почувствовал себя лучше, вот тогда и разбил участок под сад. С ранней весны и до первого снега он находит себе дело, а когда устанет, просто сидит под яблонькой и слушает музыку сада, размышляет о смысле жизни, мечтает о предстоящей поездке на родину, где живут родственни-

ки, да и могилы родителей навестить надо.

Совсем скоро отметит Иван Григорьевич 75-летний юбилей, и эту осень жизни принимает достойно.

Ну, здравствуй, наступающая старость!
Приход твой ощущаю
с каждым днём.
Могла бы подождать,
помедлить малость,
Не поселялась в сердце бы
моё....

И живёт для внуков, (а их шестеро), ждёт в гости, души в них не чаёт. Хоть и любит всех одинаково, но о Максиме, сыне старшей дочери, думает постоянно, жалеет, что рано остался тот без отцовской ласки, без мужского воспитания, и уж очень доверчив и добродушным вырос. Как бы не обидел кто. А правнук Ванюшка, названный в честь прадеда, частенько забегает.

Одним словом, это и о нём так точно сказано в замечательном стихотворении Любови Полетаевой «Да, мы Иваны»:

Кружится Земля,
и проносятся годы,
Мы с гордостью внукам
твёрдим:
Да, мы Иваны, мы крепкой
породы....
Мы верим в Россию!
На том и стоим!

Часто цитирует строки из этого стихотворения Иван Григорьевич. Не чужда ему честь, не плывёт он по течению, его заботит судьба страны, верует в Бога, с радостью живёт он на земле родной, и вместе со своей Любой дарит эту радость людям.

**Н. ПОДКОПАЕВА.
с. Борисоглебовка.**

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

**СДАЕМ ГТО
ВМЕСТЕ С КОМАНДОЙ**



В центрах тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) Федоровского района, в спортивном зале МСШ №1 и на стадионе р.п. Мокроус, проходило выполнение мероприятий по поэтапному внедрению ВФСК ГТО.

В спортивном зале школы №1 принимались тесты по видам испытаний – подтягивание из виса на перекладине или рывок гири, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, поднятие туловища из положения лежа на спине, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье. На стадионе ДЮСШ принимались тесты в беге на сто метров и в беге на две и три тысячи метров соответственно. По итогам проведенных испытаний многие работники ЛПУМГ предварительно выполнили нормативы на золотой, серебряный и бронзовый знаки Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.



и разгибание рук в упоре лежа на полу, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, поднятие туловища из положения лежа на спине, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье. На стадионе ДЮСШ принимались тесты в беге на сто метров и в беге на две и три тысячи метров соответственно. По итогам проведенных испытаний многие работники ЛПУМГ предварительно выполнили нормативы на золотой, серебряный и бронзовый знаки Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина №172 от 24 марта 2014 года с 1 сентября 2014 года в Саратовской области ведется плано-

мерная работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». С 1 января 2016 года все желающие учащиеся уже приступили к выполнению видов испытаний. По итогам выполнения видов испытаний, состоявшихся весной этого года, 85 учащихся нашего района получат знаки отличия ВФСК ГТО. 11 из них – золотые, 34 – серебряные и 40 – бронзовые.

Взрослое население в течение всего года также проходит апробацию комплекса ГТО (с 18 лет до 70 лет и старше), а уже начиная с 1 января 2017 года приступит к обязательной сдаче норм комплекса ГТО. Структура Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса состоит из 11 ступеней и включает в себя возрастные группы: первая ступень – от 6 до 8 лет; вторая ступень – от 9 до 10

лет; третья ступень – от 11 до 12 лет; четвертая ступень – от 13 до 15 лет; пятая ступень – от 16 до 17 лет; шестая ступень – от 18 до 29 лет; седьмая ступень – от 30 до 39 лет; восьмая ступень – от 40 до 49 лет; девятая ступень – от 50 до 59 лет; десятая ступень – от 60 до 69 лет; одиннадцатая ступень – от 70 лет и старше.

А. ЧЕРНОБУК.





Я здесь живу, и край мне этот дорог

22 ноября в Саратовской областной библиотеке для детей и юношества имени А.С. Пушкина состоялось праздничное мероприятие по на граждению победителей областного краеведческого конкурса «Я здесь живу, и край мне этот дорог», посвященного 80-летию образования Саратовской области.

Конкурс проходил среди



читателей детских, сельских, муниципальных библиотек области в пяти номинациях. Конкурсанты продемонстрировали знания об истории родного края и знаменательных событиях и выдающихся земляках, провели самостоятельные исследования по изучению истории своей малой родины – сёл и поселков, исторических и местных достопримечательностей. Творчески подошли к созданию оригинальных поделок, посвященных символам и брендам Саратовской области, воплотив в различных техниках прикладного творчества саратовскую гармонику, консерваторию, мост через Волгу. Увидели и показали красоту родной природы, памятники и достопримечательности в фотоколлажах и видеороликах. И, конечно, читали и размышляли в своих сочинениях и эссе о прочитанных книгах писателей и поэтов-земляков.

На заключительном областном этапе конкурса жюри

рассмотрело 153 творческие работы, представленные конкурсантами 26 муниципальных районов области. В числе награжденных и юные читатели из Фёдоровского района. Дипломом победителя награждена Виктория Усикова (с. Калдино), благодарственными письмами - Арина Степанова (с. Морцы), Дмитрий Айткалиев (с. Митрофановка), Даниил Маркин (п.

Солнечный), Катя Иванова (р.п. Мокроус), Лаура Гамидова (с. Морцы). Участникам областного этапа конкурса Марине Акашевой (с. Еруслан), Татьяне Кубанцевой (п. Солнечный), Анастасии Чугуновой (с. Тамбовка), Ладе Демьяненко (с. Митрофановка), Элине Акпасовой (р.п. Мокроус), Виктории Кривцовой (с. Еруслан) вручены сертификаты.

Благодарственным письмом оргкомитета отмечена центральная детская библиотека за организацию районного этапа и создание условий для благоприятной, творческой работы участников областного краеведческого конкурса.

Поездка ребят на областной этап конкурса в г. Саратов состоялась благодаря поддержке главы Фёдоровского муниципального района А.А. Гречихо.

Н. ШАМАРДИНА,
зам. директора по работе
с детьми МБУК ЦБС
Фёдоровского района.

Уважаемые жители и гости Фёдоровского муниципального района!

ОП в составе МО МВД России «Советский» Саратовской области информирует вас о том, что прием и регистрация заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях и о происшествиях дежурной частью полиции осуществляются круглосуточно.

Для того чтобы сообщить о готовящемся, совершенном или совершающем преступлении, административном правонарушении, происшествии, вам необходимо набрать номер телефона дежурной части полиции МО МВД России «Советский» Саратовской области - с мобильного телефона **8845-65-51431, 8845-2-741066**, для любого мобильного оператора сотовой связи **102**.

Со стационарного телефона гражданам, находящимся на территории Фёдоровского района, можно обратиться по номерам телефонов **02, 5-14-31**, назвать свои данные (фамилию, имя, отчество, дату рождения, место рождения, адрес проживания, контактный телефон, место работы), изложить суть вашего сообщения, при этом оперативный дежурный выяснит у вас интересующую полицию информацию, способствующую раскрытию (предотвращению) преступления, административного правонарушения, происшествия.

Кроме того, граждане, находящиеся на территории Фёдоровского района (жители, гости района, лица без гражданства и т.д.), могут круглосуточно обратиться с письменным заявлением (сообщением) о преступлении, об административном правонарушении и о происшествии лично в дежурную часть ОП в составе МО МВД России «Советский» Саратовской области по адресу: Саратовская область, Фёдоровский район, р.п. Мокроус, ул. Центральная, д. 56.

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Предупредить болезнь можно

Кто еще не знает, что профилактикой СПИДа является преданность семье и ответственная любовь?

В 1988 году Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объявила день 1 декабря Всемирным днем борьбы со СПИДом. Это связано с тем, что синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД) приобрел масштабы пандемии. В настоящее время свыше 41 миллиона человек живут, будучи инфицированы ВИЧ/СПИДом. Больше всего от распространения этого опаснейшего заболевания в Европейском Союзе и граничащих с ним странах страдают люди в возрасте от 15 до 49 лет.

Целью Всемирного дня борьбы против СПИДа является повышение осведомленности о ВИЧ/СПИДЕ и демонстрация международной солидарности перед лицом пандемии. Этую проблему можно и должны решать, объединив все возможные усилия. Правительство, общественные организации, церковь, органы здравоохранения, простые граждане должны сплотиться и все вместе дать отпор страшному недугу. Никто не должен стоять в стороне и наблюдать. Если сегодня вас это не коснулось, то завтра страшная болезнь может постучаться в ваш дом.

Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех субъектах Российской Федерации. Высокая пораженность ВИЧ-инфекцией (более 0,5% среди всего населения) в 2015 г. была зарегистрирована в 26 регио-

нах, где проживало 41,5% населения страны. Пораженность ВИЧ-инфекцией на 31 декабря 2015 г. составляла 541,8 на 100 тыс. населения России. В настящее время к наиболее пораженным субъектам Российской Федерации (по предварительным данным) относятся: Свердловская (зарегистрировано 1528,7 живущих с ВИЧ на 100 тыс. населения), Иркутская (1524,9), Кемеровская (1469,6), Самарская (1377,9), Оренбургская (1135,7), Ленинградская (1118,1) области, Ханты-Мансийский автономный округ (1110,6), Тюменская (1107,0), Челябинская (964,6) области, г. Санкт-Петербург (942).

Общее число россиян, инфицированных ВИЧ, зарегистрированных в РФ достигло 1006388 человек (686,86 на 100 тысяч населения), в том числе детей – 9776 чел.

Саратовская область с начала эпидемии по количеству ВИЧ-инфицированных занимает 21 место в РФ, по пораженности – 29 место в РФ.

По данным ГУЗ "ЦЕНТР - СПИД" Саратовской области, наибольшее число ВИЧ-инфицированных, зарегистрированных учреждениями здравоохранения в городах: Саратове – 6022 чел., или 715,1 на 100 тысяч населения, Балаково – 3456 чел., или 1612,8 на 100 тысяч населения, Вольске – 1215 чел., или 1261,5 на 100 тысяч, Энгельсе – 1490 чел., или 488,1 на 100 тысяч населения. Из общего числа зарегистрированных в области ВИЧ-инфицированных 51,9% выявлены в возрасте 18-29 лет (9424 чел.). Преобладают муж-

чины - 60,6% (11011 чел.), соотношение мужчин и женщин 1,6:1. Среди подростков 15-17 лет в нашей области зарегистрировано ВИЧ-инфицированных 411 человек. ВИЧ-инфекция среди подростков регистрируется на 24 административных территориях области.

Источником инфекции является инфицированный ВИЧ человек во всех стадиях заболевания.

Основными факторами передачи инфекции являются кровь и сперма.

Исходя из факторов передачи, самыми распространеными путями передачи являются половой (самый распространенный) и использование одного шприца и иглы среди нескольких инъекционных наркоманов.

Известен еще один путь: от матери ребенку. Зарождение плода может происходить во время беременности – вирус способен проникать через плаценту; а также во время родов. Риск заражения ребенка от ВИЧ-инфицированной матери составляет 12,9% в европейских странах и достигает 45-48% в странах Африки.

Риск зависит от качества медицинского наблюдения и лечения матери во время беременности, состояния здоровья матери и стадии ВИЧ-инфекции. Кроме того, существует явный риск заражения при кормлении грудью. Вирус обнаружен в молозиве и грудном молоке ВИЧ-инфицированных женщин. Поэтому ВИЧ-инфекция является противопоказанием для кормления грудью.

На сегодняшний день Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) выделяет 4 основных направления деятельности, направленной на борьбу с эпидемией ВИЧ-инфекции и её последствиями:

- предупреждение половогенной передачи ВИЧ. Направление, которое включает элементы обучения безопасному половому поведению, использование презервативов, лечение других заболеваний, передающихся половым путем, обучение поведению, направленному на сознательное лечение этих болезней;

- предупреждение передачи ВИЧ через кровь путем снабжения безопасными препаратами, приготовленными из крови. Для предупреждения передачи ВИЧ через кровь проводят обследование доноров крови, спермы, органов;

- предупреждение перинатальной передачи ВИЧ. Это распространение информации о предупреждении передачи ВИЧ ребенку путем консультирования женщин инфицированных ВИЧ, и проведение химиопрофилактики;

- предупреждение передачи ВИЧ путем пропаганды здорового образа жизни, отказ от приема наркотических средств (с использованием одного шприца и иглы среди нескольких инъекционных наркоманов, это уже не «ruletka», это самоубийство).

М. ЮДИНА,
зав. эпид. отделом ФБУЗ
“Центр гигиены
и эпидемиологии
в Саратовской области
в Энгельсском районе”.

02 СООБЩАЕТ

Для чего нужна добровольная дактилоскопическая регистрация

В Отделении полиции МО МВД Российской Федерации «Советский» Саратовской области предоставляется государственная услуга по добровольной государственной дактилоскопической регистрации. В настоящее время содержащаяся в централизованном банке данных информация об отпечатках пальцев граждан является единственным средством для достоверного опознания лица, ставшего жертвой преступного посягательства, природной или техногенной катастрофы, либо утратившего память в результате заболевания или несчастного случая. Кроме того, ежегодно объявляется в розыск свыше 1300 лиц, утративших связь с родственниками, либо самовольно ушедших из специальных учреждений, из которых свыше 20% остаются не разысканными.

В особой зоне риска находятся лица, содержащиеся в учреждениях для душевно больных, домах престарелых, специшколах и т.п., которые нередко самовольно покидают эти учреждения с последующим объятием их в розыск, а также лица, имеющие экстремальные увлечения (рыбаки, охотники, владельцы плавсредств и др.).

Добровольная дактилоскопическая регистрация граждан ни в коей мере не ущемляет их права и законные интересы,

либо права недееспособных лиц, находящихся на иждивении, а наоборот, призвана защищать эти права, поскольку является в настящее время практически единственным средством безошибочного установления личности человека.

Проведение добровольной дактилоскопической регистрации регламентируется Федеральным Законом РФ от 25.07.1998 г. №128 «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» и Приказом МВД РФ от 31.08.2007 г. №769 «Об утверждении административного регламента МВД РФ по исполнению государственной функции обеспечения, в соответствии с законодательством РФ, проведения государственной дактилоскопической регистрации».

Государственная услуга предоставляется без взимания государственной пошлины или иной платы.

Дактилоскопирование граждан при проведении добровольной государственной дактилоскопической регистрации осуществляется сотрудниками территориальных органов внутренних дел по месту жительства.

Заявители могут обратиться с письменными заявлениями в территориальный орган внутренних дел по месту жительства гражданина, в

виде Интернет- обращения, путем заполнения специальной формы в федеральной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг в сети Интернет: www.gosuslugi.ru. Получить справочную информацию можно на ведомственных Интернет- сайтах по адресам:

www.mvd.ru (МВД России), 64.mvd.ru (ГУ МВД России по Саратовской области). Оценить качество предоставления государственной услуги можно на сайтах МВД России и ГУ МВД России по Саратовской области, либо с помощью Интернет- сайта «Ваш контроль» (vashkontrol.ru).

Предварительная запись на проведение добровольной дактилоскопической регистрации осуществляется по телефону: **8(84565) 5-14-31**. Консультации по вопросам оказания государственной услуги по добровольной дактилоскопической регистрации, а также прием граждан осуществляется начальником экспертизы криминалистического направления Дмитрий Сергеевич Молчанов по адресу: р.п. Мокроус, ул. Центральная, д. 56, каб. 15.

График приема: **понедельник- пятница с 14.00 до 18.00, выходные: суббота, воскресенье**.

Д. МОЛЧАНОВ,
эксперт-криминалист
ОП МО МВД РФ «Советский».

